

# Σ.Ε.Κ.Α.Π.Ε. ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Έδρα: 19<sup>ο</sup>χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 190 09 Πικέρμι Τηλ.: 210.66.03.300 Φαξ:210.66.03.301

[www.sekape.gr](http://www.sekape.gr)

email: [sekape@cres.gr](mailto:sekape@cres.gr)

Πικέρμι, 13 Νοεμβρίου 2023

Αρ. Πρωτ.: 698

**ΘΕΜΑ: «Κίνδυνοι στην υλοποίηση προγραμμάτων και τη βιωσιμότητα του ΚΑΠΕ εξαιτίας έλλειψης Διοίκησης στο ΚΑΠΕ»**

Κύριε Υπουργέ

Με επιστολή μας στις 27/6/2023 σας είχαμε ενημερώσει για τα προβλήματα που είχε προκαλέσει στο Κέντρο μας η τότε Διοίκηση (με Πρόεδρο τον **Σπύρο Οικονόμου** και Γενικό Διευθυντή τον **Λάμπρο Πυργιώτη**), ζητώντας τον ορισμό νέου Δ.Σ. και κοινοποιώντας σας κείμενο που υπογράφηκε από τη συντριπτική πλειονότητα (πάνω από 92%) των συναδέλφων μας, Διευθυντών, Τμηματάρχων και απλών εργαζομένων με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου (ΙΔΑΧ).

Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου έληξε 30/6/2023 και η θητεία του Γενικού Διευθυντή έληξε την Παρασκευή, 3/11/2023.

Ο Γενικός Διευθυντής Λάμπρος Πυργιώτης, κατά την αποχώρησή του, έκανε κάτι το οποίο είναι πρωτοφανές για τον φορέα μας (μήπως και για τη χώρα;) δημιουργώντας προβλήματα στην απρόσκοπτη λειτουργία του Κέντρου: Όχι μόνο δεν φρόντισε να υπάρξει παράταση των νομιμοποιητικών εγγράφων έναντι των Τραπεζών, αλλά, ανακάλεσε και όλες τις υπηρεσιακές εξουσιοδοτήσεις για τη διενέργεια όλων των πληρωμών του ΚΑΠΕ (πληρωμές σε τρίτους, υποχρεώσεις σε ασφαλιστικούς φορείς κ.λπ.). Και φυσικά καμία υπηρεσιακή διαδικασία δεν μπορεί να προχωρήσει μιας και δεν φρόντισε να ανατεθούν – προσωρινά εννοείται – αντίστοιχες αρμοδιότητες. **Το προσωπικό επίσημα δεν έχει ενημερωθεί!**

Για τους κινδύνους από την έλλειψη διοίκησης που **δημιουργούνται ήδη από τη Δευτέρα 06.11.2023** στα έργα και προγράμματα που εκτελεί το ΚΑΠΕ ακολουθεί αναλυτική έκθεση που συντάχθηκε από τους Διευθυντές και Τμηματάρχες του Κέντρου.

Πρακτικά, με την απουσία **νόμιμου εκπροσώπου και ανώτατου συλλογικού οργάνου (Διοικητικό Συμβούλιο)**, καθώς και την άρση εξουσιοδότησης για τη διενέργεια τραπεζικών συναλλαγών του ΚΑΠΕ, ο φορέας **δεν έχει πλέον τη δυνατότητα εκτέλεσης καμίας διοικητικής πράξης και πληρωμής.**

Καταλήγοντας, θεωρούμε ότι πέραν της επιτακτικής ανάγκης διορισμού Διοικητικού Συμβουλίου και άμεσης ανάθεσης καθηκόντων Γενικού Διευθυντή, επιβάλλεται να αποκατασταθούν η συνεννόηση και ο διάλογος με τους εκπροσώπους των εργαζομένων αφενός με το υπουργείο σας και αφετέρου με τη νέα διοίκηση. Επανερχόμαστε με το αίτημα για εκπροσώπηση των εργαζομένων στο ΔΣ του ΚΑΠΕ, καθώς και **για μια άμεση συνάντηση μαζί σας**, ώστε να εκτεθούν όλα τα ζητήματα που αφορούν το ΚΑΠΕ και τους εργαζόμενους του.

Για το Δ.Σ.

Σολωμός Κωνσταντίνος  
Πρόεδρος

Σούρα Ουρανία  
Γενική Γραμματέας



# ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΣΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΚΑΠΕ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΜΗ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΤΟ ΚΑΠΕ

## ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Αδυναμία εκτέλεσης κάθε είδους πληρωμών, λόγω ανάκλησης της εξουσιοδότησης του Γενικού διευθυντή προς τις οικονομικές υπηρεσίες του Κέντρου με συνέπεια την αδυναμία:

- 1) Έγκαιρης πληρωμής αναδόχων και συμβάσεων έργου μέχρι 31/12/2023 στο πλαίσιο του τρέχοντος ΕΣΠΑ και κίνδυνος για την απορρόφηση των πόρων του προγράμματος.
- 2) Εκτέλεσης επιτόπιων επαληθεύσεων οικονομοτεχνικού αντικειμένου, με αυστηρές προθεσμίες, σε προγράμματα που το ΚΑΠΕ έχει ρόλο διαχειριστή, τους επόμενους 6 μήνες.
- 3) Υπηρεσιακών μετακινήσεων των εργαζομένων του κέντρου για τεχνικές συναντήσεις, οι οποίες αποτελούν συμβατικές υποχρεώσεις στο πλαίσιο Ερευνητικών Ευρωπαϊκών Έργων.
- 4) Κατανομής και καταβολής των αναλογούντων ποσών σε εταίρους ευρωπαϊκών έργων τα οποία συντονίζει το ΚΑΠΕ, διαδικασία που αποτελεί συμβατική υποχρέωση του ΚΑΠΕ.
- 5) Υποστήριξης της λειτουργίας του αιολικού Πάρκου και του ΠΕΝΑ στην Κερατέα.
- 6) Πραγματοποίησης κάθε είδους εκδηλώσεων – workshops που αποτελούν συμβατικές υποχρεώσεις των έργων.

Παράλληλα, λόγω απουσίας διοίκησης:

- Εκκρεμεί η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την επιλογή έκτακτου προσωπικού, με συμβάσεις μίσθωσης έργου, δεδομένου ότι εντός του Νοεμβρίου λήγουν πολλές από αυτές. Το προσωπικό αυτό είναι απολύτως αναγκαίο για την υλοποίηση τόσο προγραμμάτων ΕΣΠΑ όσο και Ευρωπαϊκών ανταγωνιστικών προγραμμάτων.
- Η αδυναμία υπογραφής σειράς αναγκαίων εγγράφων εκθέτει απόλυτα το ΚΑΠΕ στους Εθνικούς αλλά και Διεθνείς φορείς – οργανισμούς με τους οποίους συνεργάζεται.
- Το ΚΑΠΕ δεν δύναται να λάβει μέρος στην ανταγωνιστική διαδικασία για την ανάληψη νέων έργων- προγραμμάτων (ΕΣΠΑ – INTEREG – ΙΔ. ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΩΝ)
- Το ΚΑΠΕ δεν εκπροσωπείται σε ανώτατο επίπεδο (Προέδρος ΔΣ, ΓΔ), γεγονός που αποτελεί πλήγμα για την εικόνα του έναντι Εθνικών και Ευρωπαϊκών αρχών .

## ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

### Έγκαιρη πραγματοποίηση πληρωμών στο πλαίσιο του τρέχοντος ΕΣΠΑ και άλλων Προγραμμάτων

Για την τρέχουσα Προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ (2014-2020) και για τις συμβατιστοποιημένες υποχρεώσεις του ΚΑΠΕ απαιτείται η ολοκλήρωση της διαδικασίας πληρωμής τους έως 31.12.2023. Για τα έργα «Πράσινη Πιλοτική Αστική Γειτονιά – Β' Φάση με Κωδικό ΟΠΣ: 5001870», «Υποστήριξη των πολιτικών και κάλυψη μελλοντικών αναγκών - Πράσινο Νησί με κωδικό ΟΠΣ: 5003098» και «Συνεργατικός Σχηματισμός Καινοτομίας (ΣΣΚ) για την Ανάπτυξη Συνδυαστικών Προϊόντων, Υπηρεσιών και Εφαρμογών Τεχνολογιών ΑΠΕ & ΕΞΕ σε Υποδομές Σχεδόν Μηδενικής Ενεργειακής Κατανάλωσης με κωδικό ΟΠΣ: 5076376» υπάρχουν υποχρεώσεις ύψους περίπου 3,5 εκ €. Οι πληρωμές στους αναδόχους είναι μια σύνθετη διαδικασία που πρέπει να έχει ολοκληρωθεί πλήρως έως 31/12/2023. Σε αντίθετη περίπτωση η δαπάνη δεν θα είναι επιλέξιμη από το ΕΣΠΑ και συνεπώς θα επιβαρύνει το Κέντρο, θέτοντας σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα του.

Αλλά και για την Πράξη «Ολοκληρωμένη Αναβάθμιση Ψηφιακών Συστημάτων και Ανάπτυξη Υπόβαθρου Διαλειτουργικότητας με κωδικό ΟΠΣ: 5042934» υπάρχουν υποχρεώσεις τόσο προς εξωτερικούς παρόχους υπηρεσιών όσο και προς συνεργάτες με Συμβάσεις Μίσθωσης Έργου που έχουν προσληφθεί ως «Έκτακτο (Νέο) Προσωπικό» για την υλοποίηση του έργου. Οι διαδικασίες και οι πληρωμές τους, πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως 31/12/2023.

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο άλλων έργων του ΚΑΠΕ είναι σε εξέλιξη μια σειρά από αναθέσεις υπηρεσιών σε «εξωτερικούς συνεργάτες» των οποίων οι πληρωμές πρέπει να γίνουν (ή να αρχίσουν να γίνονται) στο άμεσο μέλλον, καθώς και κάποιων άλλων που έχουν μεν αποστείλει τα παραδοτέα τους αλλά – **λόγω της απότομης παύσης των δραστηριοτήτων και των σχετικών εξουσιοδοτήσεων από τον πρώην Γενικό Διευθυντή**– δεν πρόλαβαν να πληρωθούν για τις υπηρεσίες τους.

Σε κάποιες περιπτώσεις, όπως π.χ συμβαίνει στην περίπτωση της **προμήθειας φορτιστών ηλεκτρικών οχημάτων, στο υποέργο Υπ16 - Πράσινο Νησί**, οι συμβάσεις πρέπει να πληρωθούν ακόμα και **εντός Νοεμβρίου 2023**. Τα χρήματα είναι **ήδη καταναμημένα** κι αν δεν απορροφηθούν άμεσα, θα τα επιστρέψει πίσω το σύστημα.

**Η κάθε μέρα καθυστέρησης στον ορισμό Νόμιμου Εκπροσώπου του ΚΑΠΕ αποτελεί βόμβα στα οικονομικά θεμέλια του Κέντρου.** Επιπλέον θα οδηγήσει σε μία εντελώς αδικαιολόγητη μη απορρόφηση πόρων ΕΣΠΑ.

#### **Υλοποίηση επιτόπιων επαληθεύσεων φυσικού και οικονομικού αντικειμένου έργων σε Προγράμματα στα οποία το ΚΑΠΕ έχει τον ρόλο του Διαχειριστή Προγράμματος (ΔΠ)**

Με βάση το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου, του **Προγράμματος ΧΜ ΕΟΧ 2014-21, GR-Energy – Management Cost**, το ΚΑΠΕ ως αρμόδιος Διαχειριστής πρέπει να διενεργεί επιτόπιες επαληθεύσεις στα ενταγμένα έργα που υλοποιούν 13 Φορείς Υλοποίησης (ΦΥ) σε όλη την Ελλάδα, συνολικού Π/Υ 14.627.161€

Για το διάστημα Νοεμβρίου 2023 - Απριλίου 2024, το ΚΑΠΕ έχει προγραμματίσει να διενεργήσει εντατικές αποστολές στις εγκαταστάσεις των 13 ΦΥ, για την πιστοποίηση της ορθής υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου τους.

Τα έργα βρίσκονται στην πιο κρίσιμη φάση τους, βαίνοντας προς ολοκλήρωση και απαιτούνται τουλάχιστον 2 ταξίδια ανά ΦΥ τους επόμενους μήνες. Εκτός από 3 ΦΥ, όλοι οι υπόλοιποι βρίσκονται εκτός Αττικής. Απαιτούνται συνεπώς 20 τουλάχιστον ταξίδια και γι' αυτά είναι αναγκαία η έγκριση και ανάληψη οικονομικής υποχρέωσης από τον νόμιμο εκπρόσωπο. Σε αντίθετη περίπτωση δεν θα γίνουν επαληθεύσεις, και συνεπώς διακόπτεται η ομαλή εξέλιξη του προγράμματος με τεράστιο κίνδυνο για την απορρόφηση των κονδυλίων. Δηλαδή, αποτυχία στον βασικό δείκτη του Προγράμματος, με δυσμενέστατες εντυπώσεις και επιπτώσεις για τον ΔΠ έναντι του Γραφείου του ΧΜ ΕΟΧ και των δοτριών χωρών Νορβηγίας, Λιχτενστάιν, και Ισλανδίας.

Σημαντικό πρόβλημα δημιουργείται και στο πρόγραμμα **ΗΛΕΚΤΡΑ**, του οποίου το ΚΑΠΕ έχει οριστεί ως «Φορέας Ελέγχου του Προγράμματος», καθώς το επόμενο διάστημα πρέπει να γίνουν πληρωμές προσωπικού (τακτικού και – κυρίως - έκτακτου), πληρωμές προς τρίτους και ταξίδια για αυτοψίες / επιτόπιες επαληθεύσεις.

#### **Υλοποίηση υπηρεσιακών μετακινήσεων στο πλαίσιο ερευνητικών ευρωπαϊκών έργων**

Η απουσία Νόμιμου Εκπροσώπου και η αδυναμία έγκρισης και ανάληψης οικονομικών υποχρεώσεων εμποδίζουν την πραγματοποίηση ταξιδιών για συμμετοχή σε τεχνικές συναντήσεις των ευρωπαϊκών ερευνητικών έργων του ΚΑΠΕ (εντός Νοεμβρίου έργο SolarHub), που αποτελούν συμβατική υποχρέωση του. Πέρα από το πρόβλημα αξιοπιστίας που δημιουργεί η απουσία του Ελληνικού εθνικού κέντρου από αυτές τις συναντήσεις, δημιουργείται και **πρόβλημα απορρόφησης ευρωπαϊκών κονδυλίων αφού δεν είναι δυνατή η υλοποίηση και πιστοποίηση των προβλεπόμενων στον εγκεκριμένο Π/Υ του έργου δαπανών.**

## **Δημοσιοποίηση Προσκλήσεων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την Επιλογή Έκτακτου Προσωπικού με Συμβάσεις Μίσθωσης Έργου**

Τον **Νοέμβριο 2023** λήγουν οι **συμβάσεις έργου σημαντικών συνεργατών** της υπό-ομάδας υλοποίησης που διενεργεί τις τεχνικές επαληθεύσεις του Προγράμματος ΧΜ ΕΟΧ 2014-21, GR-Energy – Management Cost και της ομάδας της οικονομικής παρακολούθησης που ελέγχει παραστατικά / δαπάνες. Η **μη δυνατότητα αναπλήρωσής τους, λόγω αδυναμίας δημοσιοποίησης προσκλήσεων εκδήλωσης** για την επιλογή έκτακτου προσωπικού με Συμβάσεις Μίσθωσης Έργου, σε μια κρίσιμη περίοδο που απαιτούνται εντατικοί έλεγχοι, δημιουργεί μεγάλα κενά στην ορθή εκτέλεση του Προγράμματος.

Μεγάλα προβλήματα υλοποίησης έχουν και όλα τα έργα του ΚΑΠΕ όπου ο προγραμματισμός, προκειμένου να καταστεί δυνατή η ορθή παρακολούθηση κι εκτέλεσή τους, προέβλεπε πρόσληψη έκτακτου προσωπικού με μίσθωση έργου, όπως για παράδειγμα στο έργο SolarHub στο οποίο υπάρχουν σε εκκρεμότητα 2 προσκλήσεις.

### **Εκτέλεση των απαραίτητων διαχειριστικών πράξεων του ΚΑΠΕ στο πλαίσιο Προγραμμάτων**

Στο Πρόγραμμα ΧΜ ΕΟΧ 2014-21, GR-Energy – Management Cost, με βάση το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου του ΚΑΠΕ, πρέπει να υπογραφούν από τον νόμιμο εκπρόσωπο μια σειρά από έγγραφα στο κλείσιμο κάθε Πράξης. Αυτά υπολογίζεται να απαιτηθούν να υπογραφούν το διάστημα Απριλίου – Ιουνίου 2024.

Σημαντικό πρόβλημα δημιουργείται και σε έργα τα οποία βρίσκονται την περίοδο αυτή σε φάση συμβολαιοποίησης, π.χ. το “Technical Assistance package for the Sustainable Energy Support Programme in Tajikistan” (Ref. number: INTPA/DYU/2022/EA-RP/0124, για το οποίο ζητείται η υπογραφή διαφόρων εγγράφων του νόμιμου εκπροσώπου του ΚΑΠΕ, εντός συγκεκριμένων προθεσμιών, με αποτέλεσμα – εάν δεν προλάβει το ΚΑΠΕ τις εν λόγω προθεσμίες – να βρεθεί εκτός.

Η **αδυναμία ολοκλήρωσης συμβατικών υποχρεώσεων που απορρέουν από Ευρωπαϊκές συμβάσεις έργων που συμμετέχει το ΚΑΠΕ** (Grant Agreements και τροποποιήσεις αυτών) όπως η συμφωνία μεταξύ των εταιρών (Consortium Agreements), η υπεύθυνη δήλωση στοιχείων φορέα, κ.α, όπου απαιτείται η υπογραφή του νόμιμου εκπροσώπου – δημιουργεί τεράστιο πρόβλημα στα εταιρικά σχήματα και αποτελεί πλήγμα για ένα Κέντρο που έχει διακριθεί διαχρονικά στον τομέα των Ευρωπαϊκών ανταγωνιστικών ερευνητικών έργων. Ειδικά για τα έργα HORIZON EUROPE υπάρχει τεράστιο πρόβλημα λόγω απουσίας LSIGN (Legal Signatory). Επίσης, επειδή το ΚΑΠΕ συντονίζει αρκετά έργα δημιουργείται επιπρόσθετο πρόβλημα με τις υποχρεώσεις του.

Επιπλέον, σε ευρωπαϊκά έργα **τα οποία συντονίζει το ΚΑΠΕ** (HORIZON EUROPE ICARUS, MIDAS) η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (CINEA) **καταθέτει το συνολικό προϋπολογισμό του έργου στον συντονιστή**, σε 2-3 δόσεις αναλόγως του εκάστοτε έργου. **Στις υποχρεώσεις του συντονιστή είναι η κατανομή του προϋπολογισμού των εταιρών και η κατάθεση των σχετικών ποσών στους τραπεζικούς λογαριασμούς των εταιρών.** Η έλλειψη νόμιμου εκπροσώπου εκ μέρους του ΚΑΠΕ καθιστά αυτό το καθήκον ανενεργό εις βάρος των εταιρών με τους οποίους συνεργαζόμαστε και θέλουμε να κρατήσουμε δυνατή τη συνεργασία και την εμπιστοσύνη για το μέλλον. Επιπλέον και σημαντικότερο αυτή η έλλειψη νομίμου εκπροσώπου καθιστά το ΚΑΠΕ αφερέγγυο απέναντι στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, από την οποία απορρέει σημαντικό τμήμα της χρηματοδότησης μας. Στα προαναφερόμενα έργα πρέπει να γίνει άμεσα κατανομή και κατάθεση της προκαταβολής στους εταίρους.

### **Συμμετοχή σε προσκλήσεις της νέας Προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ και ανάληψη Νέων Έργων και Ιδιωτικών Συμφωνητικών**

Στα Προγράμματα ΕΣΠΑ (εθνικά και περιφερειακά και διασυνοριακής συνεργασίας) **προϋπόθεση συμμετοχής του ΚΑΠΕ, είναι η έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο και υπογραφή από τον νόμιμο**

**εκπρόσωπο.** Δεδομένου ότι είμαστε πολύ κοντά στην ανακοίνωση προσκλήσεων στο πλαίσιο της νέας Προγραμματικής 2021 -27, η απουσία Διοίκησης θα εμποδίσει το ΚΑΠΕ να λάβει μέρος σε νέα έργα.

Πιο συγκεκριμένα, υπάρχουν 2 τουλάχιστον προτάσεις στην πρόσκληση του νέου Προγράμματος INTERREG “Ελλάδα – Κύπρος” (2021-27) που αποτελούν συνέχεια δύο επιτυχημένων έργων της προγραμματικής περιόδου 2014-2021 και στις οποίες έχει ζητηθεί (και είναι επιβεβλημένη) η παρουσία του ΚΑΠΕ λόγω του εθνικού του ρόλου: α) πρόταση με το προσωρινό ακρωνύμιο POLI-SYNERGEIS II όπου το ΚΑΠΕ θα συνεχίσει να έχει το ρόλο του Κύριου Συντονιστή και β) πρόταση ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΩ II. Μέσα στο Δεκέμβριο θα απαιτηθεί έγκριση συμμετοχής σε αυτές τις 2 προτάσεις . Αν δεν επιλυθεί το θέμα, το ΚΑΠΕ θα πρέπει να αποσυρθεί, κάτι που αποτελεί εξαιρετικά αρνητική εξέλιξη στην αξιοπιστία του έναντι των εταίρων (Αστυνομίες Ελλάδα και Κύπρου, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, νησιωτικοί Δήμοι κλπ) αλλά και έναντι της Κοινής Γραμματείας του Προγράμματος.

Επίσης, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», το ΚΑΠΕ υλοποιεί ως Δικαιούχος την Πράξη «Εξασφάλιση και Τεκμηρίωση της Απόδοσης της Ενεργειακής Αναβάθμισης Νοσοκομείων με Κωδικό ΟΠΣ: 5136036». Είναι εξαιρετικά πιθανόν το Πρόγραμμα να συνεχιστεί και τη νέα Προγραμματική περίοδο, οπότε θα κληθεί το ΚΑΠΕ άμεσα να υποβάλει νέο ΤΔΠΠ, όπου απαιτείται έγκριση και υπογραφή από τον νόμιμο εκπρόσωπο του ΚΑΠΕ.

Αντίστοιχες προσκλήσεις αναμένονται στο INTERREG “Ελλάδα – Αλβανία” (2021-27) και σε άλλα Interreg και MED προγράμματα που έχουμε ήδη ώριμες προτάσεις.

#### **Υποστήριξη Ιδιωτικών Συμφωνητικών Μετρήσεων σε εξέλιξη**

Σε εξέλιξη βρίσκονται τρία Ιδιωτικά Συμφωνητικά παροχής υπηρεσιών, μετρήσεων και δοκιμών σε εταιρείες (επενδυτές ΑΠΕ, και κατασκευαστές Α/Γ) με συνολικό προϋπολογισμό 301.000€. Στις συμβατικές υποχρεώσεις περιλαμβάνεται η λειτουργία και συντήρηση των μετρητικών συστημάτων για την υποστήριξη των οποίων απαιτείται η προμήθεια υλικών και υπηρεσιών (εντός Νοεμβρίου 2023), καθώς και η εκτέλεση ταξιδιών για αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών (βλάβες, καταστροφές από καιρικά φαινόμενα κ.λπ.). Αδυναμία εκτέλεσης τους σημαίνει αθέτηση εκ μέρους του ΚΑΠΕ των υποχρεώσεων του έναντι των εταιριών αυτών.

Επίσης, υπάρχουν σε διαπραγμάτευση δύο αιτήματα για νέα συμφωνητικά παροχής υπηρεσιών αναλύσεων και μετρήσεων συνολικού προϋπολογισμού 55.000€, για τα οποία θα απαιτηθεί υπογραφή του νόμιμου εκπροσώπου του ΚΑΠΕ.

#### **Υποστήριξη λειτουργίας Επιδεικτικού Αιολικού Πάρκου (ΕΑΠ) ΚΑΠΕ στην Κερατέα**

Οι τρέχουσες ανάγκες προμηθειών υλικών και υπηρεσιών για την ως άνω υποστήριξη συνοψίζονται σε:

- επισκευές βλαβών / έκτακτη συντήρηση σε 2 από τις 3 ανεμογεννήτριες (ΑΓ)
- άμεση ανάγκη αποκατάστασης και ενίσχυσης συστήματος συναγερμού κατόπιν παραβιάσεων του χώρου και περιστατικών κλοπών και ζημιών σε υποδομές.

Είναι εμφανές ότι η απουσία νόμιμου εκπροσώπου σημαίνει αδυναμία έγκρισης και ανάληψης των οικονομικών υποχρεώσεων για την υποστήριξη των ως άνω γι’ αυτό και η συνέχιση της κατάσταση αυτής δημιουργεί σημαντικότερα προβλήματα στο Κέντρο. Σημειώνεται ότι το ΕΑΠ αποφέρει έσοδα στο ΚΑΠΕ από τη λειτουργία των ΑΓ που ξεπερνούν τις 280.000€ ετησίως. Συνεπώς, η απρόσκοπτη λειτουργία τους και η δυνατότητα παρέμβασης και αποκατάστασης κάθε έκτακτης βλάβης συνδέονται και με την οικονομική βιωσιμότητα του Κέντρου. Αυτή τη στιγμή βρίσκονται ήδη σε εκκρεμότητα εργασίες.

#### **Υλοποίηση εκδηλώσεων που προβλέπονται στο πλαίσιο των έργων**

Σε πολλά έργα του ΚΑΠΕ οι εκδηλώσεις αποτελούν συμβατικές υποχρεώσεις (π.χ. στο έργο Redi4Heat). Η **αδυναμία ανάληψης οικονομικών υποχρεώσεων σημαίνει μη τήρηση συμβολαιοποιημένων συμβατικών υποχρεώσεων του Κέντρου.**

#### **Εκπροσώπηση του ΚΑΠΕ**

Σε έργα που έχει αναθέσει στο ΚΑΠΕ το ΥΠΕΝ ή άλλες εθνικές και ευρωπαϊκές αρχές, προβλέπονται εκδηλώσεις όπου το ΚΑΠΕ πρέπει να εκπροσωπείται στο ανώτατο δυνατό επίπεδο, από τον Προέδρο ή ΓΔ. Η απουσία τους, από αυτές τις εκδηλώσεις, αποτελεί πλήγμα στην εικόνα του έναντι αυτών των αρχών (ΕΕ, ΕΟΧ κ.λπ.)